

朝韩开通首脑热线 半岛北南“静候佳音”

双方成功进行首次试通话,文在寅称应签署和平协定

新华社电 在4月27日朝韩第三次首脑会晤进入最后一周倒计时之际,韩国总统府青瓦台20日宣布,南北首脑热线当天在总统府青瓦台和朝鲜国务委员会之间开通,双方已成功进行首次试通话。

为取得更多实质性成果,双方目前正紧锣密鼓地展开各项准备工作,力争使此次会晤成为朝鲜半岛关系的重要转折点。

青瓦台相关负责人表示,双方工作人员20日已经以非公开形式进行试通话。据韩国媒体报道,当地时间15时41分左右(北京时间14时41分左右),首脑热线正式开通,韩国方面首先拨通电话,并进行了

4分19秒的通话测试。双方首脑将在首脑会晤之前进行首次通话。

近期,随着首脑会晤的临近,朝韩双方都在积极筹备,显示出对此次会晤前景的乐观态度。青瓦台发言人金宜谦表示,双方将在首脑会晤开始前在会场“彩排”。韩方排练时间为24日和26日,朝方排练时间预计为24日或25日。

韩国总统文在寅19日在青瓦台与多家媒体代表共进午餐时表示,朝鲜半岛应结束停战机制,发表终战宣言,向签署和平协定迈进。

文在寅说,朝鲜正向国际社会表明其彻底无核化的意愿,向韩国表明其积极的对话



4月27日,韩朝将在板门店韩方一侧的“和平之家”举行双方第三次首脑会晤 新华社发

意愿,朝美也在表现出积极对话意愿的同时准备领导人会谈。他认为,韩朝和朝美首脑会晤在大框架层面达成无核化,以无核

化换和平机制和经济援助等原则性协议并不是非常困难。但他也表示,现在断言与朝方对话将取得成功还为时尚早。

利比亚机场再遇袭 一客机受损

新华社电 利比亚民族团结政府官员19日说,首都的黎波里唯一还在运营的机场米提加国际机场当天凌晨再次遭遇火箭弹袭击,造成一架客机受损,没有人员伤亡。

负责机场安保工作的“威慑部队”发言人说,武装分子发射的一枚火箭弹击中利比亚航空公司的一架空客320,另外多枚火箭弹击中到达大厅。“威慑部队”是内政部下属的特警部队,主要负责的黎波里安保。

目击者上传至社交媒体的照片显示,飞机跑道上有一个火箭弹留下的大坑,受损客机的机身和机翼有窟窿。

据称客机遇袭时正准备起飞。“威慑部队”发言人说,没有乘客和其他人员受伤。

米提加国际机场先前多次遭到武装分子袭击,今年1月的一次袭击致使1人死亡、69人受伤。路透社报道,武装分子之所以袭击这座连接的黎波里与外界的唯一空中门户,是为了破坏民族团结政府恢复安全形势的努力。

特朗普获“通俄”调查“大礼包”

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普深陷“通俄”调查,19日收获多项利好。

他的私人律师团队迎来原纽约市长鲁迪·朱利安尼等3名援援;委任“通俄”调查的司法部副部长罗德·罗森斯坦被曝已向特朗普保证,他本人不是调查目标;国会众议院3个委员会主席认定,原联邦调查局局长詹姆斯·科米与特朗普私密会谈的记录,证明总统没有妨碍司法。

特朗普律师杰伊·塞库洛19日发表声明宣布,朱利安尼和马丁·拉斯金、简·拉斯金夫妇加入总统律师团队,应对特别检察官罗伯特·米勒的“通俄”调查。

朱利安尼曾任联邦检察官、纽约市长,卸任公职后曾供职多家游说公司和安保企业,目前就职于格林伯格·特劳里格律师事务所。

朱利安尼是特朗普多年好友,2016年总统选举期间多次在媒体上为后者助选、辩护。他原本有希望进入内阁,因拒绝出任司法部长且担任国务卿的愿望落空而作罢。

塞库洛说,朱利安尼将重点关注“通俄”调查,而非特朗普另一名私人律师迈克尔·科亨陷入的法律纠纷。科亨的办公室和住宅本月9日遭联邦调查局突击搜查。

路透社注意到,有关科亨涉嫌犯罪的调查由纽约曼哈顿区的联邦检察官杰弗里·伯曼负责,他与朱利安尼曾是格林伯格·特劳里格律所同事,朱利安尼20世纪80年代也在曼哈顿做过联邦检察官。

英女王:希望儿子“执掌”英联邦



新华社电 英国女王伊丽莎白二世19日在英联邦政府首脑会议开幕式上说,希望查尔斯王储成为英联邦元首继承人。

英联邦由英国及其自治领和其他已独立的前殖民地、附属国组成,现有53个成员国,多数是发展中国家。英联邦由英帝国演变而成,逐渐成为一个松散的,相互进行政治、经济磋商和组织的组织。

伊丽莎白二世是英联邦象征性的元首,但这一职位并非世袭。法新社报道,本届英联邦政府首脑会议于19日至20日在伦敦白金汉宫举行,预计将在20日闭幕前商定英联邦元首继承人。

伊丽莎白二世在开幕式上

说,她自1952年担任英联邦元首以来走过“不同寻常的旅程”,“我真诚地希望英联邦继续为后世提供稳定和连续性,并且能够决定今后由威尔士亲王接棒承担这份重任”。威尔士亲王是英国王储专用称号。

法新社评论,鉴于英国女王公开声援儿子查尔斯,预计53个成员国在这次会议上同意由他继任不会有悬念。此前也曾传出一些不同的声音,有人主张借此机会推行变革。

目前,已有一些英联邦成员国首脑赞同伊丽莎白二世的提议。加拿大总理贾斯廷·特鲁多19日说:“我非常赞同女王陛下的意愿,由威尔士亲王担任下一任英联邦元首。”马耳

他总理约瑟夫·穆斯卡特说:“我们确信,他能为英联邦提供坚强而热情的领导力。”

伊丽莎白二世是全球在位时间最长的仍健在的君主,将于21日迎来92岁生日。近年来,她逐渐减少工作量,将部分职责交由王储查尔斯以及王室其他年轻成员承担。伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王现年96岁,去年早些时候宣布退休,不再承担出席官方活动的职责。

除了商讨英联邦元首继任人选,本次会议还将讨论海洋保护、打击网络犯罪、贸易等话题。英联邦政府首脑会议通常两年举行一次,轮流在成员国举行,上一次会议是2015年11月27日至29日在马耳他举行。

星巴克遭捕黑人发声 费城警方道歉

新华社电 美国宾夕法尼亚州费城两名黑人上周在一家星巴克咖啡连锁店内无端遭逮捕,19日首次“发声”,呼吁不以肤色评判他人。费城警方当天道歉,承诺“自上而下”改变。

网友指认这是“当代种族歧视”

这两名黑人是雷申·纳尔逊和他的好友唐特·鲁宾逊。

纳尔逊告诉美联社记者,他12日和鲁宾逊约一名商务伙伴在那家星巴克见面。店员告诉纳尔逊卫生间只对消费顾客开放时,他没当回事。店员询问他们是否需要帮助,两人礼貌拒绝,没有点东西,解释说他们一会儿有个商务会面。

数分钟后,直到多名身着制服的警员径直向他们走来,两人才觉得“不对劲”。纳尔逊说:

“我们那时候才知道她(门店经理)打电话叫警察抓我们。”

警方抓捕过程被店里另一名顾客梅莉萨·德皮诺拍下,上传至社交媒体。画面显示,多名警员围住坐在店内的纳尔逊和鲁宾逊,简单对话后用手铐拷住两人押走。纳尔逊和鲁宾逊没有抵抗。警员押走两人时,与他们约好见面的安德鲁·亚夫正好出现。这名白人不停问警察:“他们到底做了什么?他们做了什么?”

德皮诺上传视频时写道:“店员打电话叫警察,只因为这两个人没有点东西。他们坐着等朋友,朋友现身的时候他们却戴着手铐被押走……所有白人都想知道,为什么同样的事永远不会发生在我们身上。”

截至19日,这段视频获得1000多万次点击,网友指认这是“当代种族歧视”。

警方以涉嫌非法闯入为由逮捕两人,数小时后因证据不足放人。

“从我做起”

费城市警务专员、警察局长理查德·罗斯先前说,警方接获报警电话得知两名黑人拒绝消费后非法闯入,执勤警员的做法“符合法律规定”“没做错任何事”。事件不断发酵后,这名同为非洲裔的官员19日公开道歉,承认警方先前没处理过类似事件,承诺尽快制订和发布相关新规,“从高层做起,从我做起”。

星巴克公司17日宣布,全美超过8000家门店定于5月29日下午闭店,对17.5万名员工进行反种族歧视培训。首席执行官凯文·约翰逊16日向纳尔逊和鲁宾逊当面道歉。

约翰逊的道歉没有平息外界质疑。不少人连日聚集在涉事连锁店门外抗议,呼吁发起“抵制星巴克”运动。